

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLO SVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM**  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## A királyságtól a köztársasáig

Nagy lelki gyönyörűséggel olvastuk Andrassy Gyula grófnak a *Magyarságban* megjelent cikkeit, amelyekben a francia legitim királyság eszméjének lassu történelmi felmorzsolódását s republikánusok diadalát írja meg. Andrassy eme esszéiben, mint más műveiben is mindenütt megkapó az állambölcsele mélysége, a gyakorlati politikai valóságérzete, a dolgoknak szabatos, rövid, csaknem tacitusi szentenciákban való megvillantása. De most mi még sem ezekről az írói nagy értékekről akarunk beszélni, hanem az Andrassy jelzett cikkeinek gyakorlati következtetéseiről és céljairól.

A nemes gróf a francia ancien regime elbukásának történetéből oda konkludál, — hiszen a cikkek ezért íródtak, — hogy nekünk magyaroknak sietni kell a törvényes királyság helyreállításával, mert telik-mulik az idő s oly közéleti, antimonarchikus erők bontakozhatnak ki, amelyek majd, mint egykor Franciaországban, a királyságot lehetetlenné teszik. A tétel helyesen lehet felállítva, a jóslat a jövő fejlemények igazolhatják is, de a tétel és a belőle levont következtetés közt valami mégis elmaradt. Még pedig egy nagy, rettenetesen komoly dolog. T. i. azt felejteli el Andrassy Gyula megmondani, hogy miképpen képzeli ő a legitim királyságot, más szóval a Habsburg-ház restaurációját? Mert ennek tudunkkal ma nemzetközi, azt mondhatnók világpolitikai akadályai vannak. S ha a magyar nemzet mind egy szálig trónjára kívánná is ültetni a kis Ottót, nem úgy állana-e a dolog, hogy hét millió fegyvertelen kis nép akarná azt, amit száz millió felfegyverzett nép nem akar?

Ezt a kérdést pedig nem lehet azzal a léha demagóg fogással elűzni, hogy Andrassyról nem tehetni fel, hogy a nemzetet romlásba vinné; nem, hanem erre a nagy kérdésre egyenesen, tisztán, minden kétértelmiséget kizárva felelni kell. Mert itt nem szándékokról, hanem a tények kérdéseiről van szó.

A fővárosi javaslat szerint a Habsburg Lotharingeni ház férfitagjainak a második kamarában ülésszék lett volna. Nem a trónon, csak egyszerű padosorban. És ime már ez ellen is vétót kiált a dicsőséges cseh-szlovák republika, s úgy sejtjük, hogy a magyar kormány a förendiházi törvényjavaslatot megfontolással tárgyalva teszi. Mi lenne akkor, ha a kis királyfit meghívnák ősei örökébe? Valószínűleg demars, hadüzenet, megaláztatás és más ilyen földi jók.

Am meglehet, hogy mi *contribuens misera plebs* sok mindent nem tudunk, amit a felsőbb tizezer tud. Akkor azonban ne terheltessenek bennünket megnyugtanni. Mert ez a föld, ha mostohán is, de a mi ha-

zánk is, nemcsak ama tizezeré. Más szóval a királyság kérdése nem a legitimizmus, vagy a szabad királyválasztás problémája, hanem a ma-

gyar állam létée, vagy nemlétée. Így állván pedig az ügy, teljes joggal kérhetünk felvilágosítást és teljes világosságot.

## Aláírták a lengyel-cseh szerződést Benes külügyminiszter hazautazott

Varsó, április 23. Lengyel Távíratí Iroda: Ma délelőtt a miniszterelnökségen aláírták Lengyelország és Csehország között létrejött szerződéseket. A szerződések aláírása után Benes külügyminiszter visszautazott Prágába.

## Hogyan él a debreceni proletár-képviselő?

### Szocialista honatyáskodásból fakad a jólét Ötszobás lakások és kéjutazások

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Debrecen első kerületének vörösszekfűs képviselőjéről, dr Györki (Grósz) Imre ügyvéd elvtársról alaposan leírta a proletáréletet a „Nép” pénteki száma. Megtudjuk a cikkből, hogy a debreceni szociáldemokrata munkásság nagyhangú parlamenti vezére olyan életet él, melyet még Rockefeller is megirigyelhetne. Györki elvtárs életstandardjának néhány figyelemreméltó vonását Debrecen számára is megörökítjük, hogy minden debreceni munkás eldicselkedhessen, mily előkelő és kifinomult izlésű követe van a fővárosban.

A „Nép” a következőket írja: — Nyghangra plakátokon hirdetik a szociáldemokraták, hogy Bécsben 9000 lakás épült, Budapesten pedig a munkáscsaládok nem tudnak lakáshoz jutni. Ezt a plakátot talán éppen Györki Imre szövegezte meg. Ugy látszik,

**csak elméletben hívó a lakás-probléma megoldásának,**

gyakorlatban azonban nem, mert ha gyakorlatban is az lenne, hozzájárulhatott volna maga is egy-két proletárcsalád elhelyezéséhez.

Györkinek a Bulyovszky-utca 13. számú házában

**ötszobás, fényűzően berendezett lakása van.**

Ezt az ötszobás lakást az inség delén, a Károlyi-forradalom idején utaltatta ki magának a Lakáshivattal. Nem elégedett meg azonban ezzel sem, hanem szerzett magának a Gyár-utca 49. szám alatt levő házában is négyszobás lakást. Két év óta lakik ott. A Bulyovszky-utcai ötszobás lakásba pedig beköltöztette a sógorát és az egyik fivérét. Így fest Györki elvtárs lakáspolitikája a gyakorlatban.

Vannak az életének egyéb érdekes mozzanatai is.

**Györki Imre londoni divat szerrint öltözködik.**

S párisi mindössze csak annyi van szairai természetén, hogy selyemharisnyát szokott huzni a lábára. Jellemzésül fel lehetne hozni egyéb előkelő passzióit is. Inasa kijelentése szerint (mert igenis, van inasa is, bármennyire középkori delog ez

szociáldemokrata szemüvegen nézve), reggelenként üvegszámra használja a kölnivizet, úgy hogy

**egynapi kölnivíz fogyasztásából egy munkáscsalád megebédelhete.**

Az ősszel három-négy hétig Párisba és Londonba rendezett kéjutazást.

Valószínűen nem a külföldi munkásság helyzetét tanulmányozta, hanem egyéb érdekes dolgok ragadták meg a figyelmét. Erre vall, hogy mikor hazatért, szebbnél-szebb külföldi dolgokat hozott magával. Nemcsak dísztárgyakat, hanem *két-ujnyi vastag gummitalpu cipőket, selyemingeket, drága ruhákat*. Ilyen kéjutazást rendszerint minden évben tavasszal és ősszel csinál.

Mint már írtuk, az ősszel Páris-

## Bolsevista merénylet volt a szófiai robbanás

### A szerbek erőszakos fellépése Bulgária ellen Tovább folyik a büntett erélyes megtorlása

Róma, április 23. A Tribuna szófiai munkatársa beszélgetést folytatott Cankew bolgár miniszterelnökkel, aki kijelentette, hogy

**a bombamerénylet az orosz kommunisták műve volt.**

Ugy számítottak, hogy ezzel *dítványos anarchid robbanásnak ki a Balkánon, ami jó alkalmat nyújt arra, hogy a balkán nemzetek kommunisták, esetleg nyíltan szövetkezzenek Szovjetországgal.*

Most az európai nemzeteknek kötelességük Bulgária támogatására sietni, hogy

**megszabadítsák a bolsevista veszálytól**

Ennek a segítségnek legbiztosabb módja, ha megengedik Bulgáriának, hogy növelje hadseregének létszámát.

**Szerbia okot keres Bulgária megtámadására**

Belgrád, április 23. Egyes lapok jelentéseket közölnek, amely szerint a háskutatások alkalmával a kommunistáknál talált robbanóanyagok nagyrésze signit robbanóanyagból áll. Ez az anyag a szerb pyrotechnika speciális találmánya, emellett

ban és Londonban időzött, a mult tavasszal pedig Meránban töltött hosszabb időt. Idén a pézsach megünneplése céljából Balatonfüredre utazott.

Györki Imre egyébként is fényűző életet él, sőt

**az éjszakai éleiben sem ismerellen a személye.**

Mulatóhelyeken, a *Papagdyban* egybeült szokott vacsorázni a barátjával, néha azonban feltűnik a New York kávéház asztalánál is, ahol Fényes Lászlóval ül össze tanácskozásra. Jellemző Györki világnézetére, hogy egyizben valamelyik perifériáról érkezett este egy előkelő vendéglőbe. Rendes társasága már várta. Mikor a pincér felszolgált a gazdag vacsorát, Györki a következő kijelentést tette:

— *A fene egye meg, most jöttem egy szocialista gyűlésről, ahol a nyomorról kellett beszélnem . . . — mondotta — most pedig ilyen vacsordt eszem. —*

A *Nép* által előadottakhoz csak annyit jegyzünk meg, hogy a jeles demokrata Debrecenben sem tagadja meg nagyuri allurjeit, hiszen legutóbbi itt tartózkodása alkalmával is, miután a vákancsosok között kifejtette a munkásnyomorról táplált burzsuj-ellenes nézeteit, estjét az Angol Királyné éttermében elköltötte, pompás vacsora után a Bikabárban fejezte be, pezsgős palackok mellett. Ime így él a proletárok debreceni zsidaja.

állítólag a robbanóanyagokat tartalmazó dobozokon szerb felírás volt.

A szerb királyság szófiai követe, Rakics megjelent *Kalfav* bulgár külügyminiszternél, akitől felvilágosítást kért a Szerbiát, illetőleg a szófiai jugoszláv követséget gyanúsító sajtóközi leányekre vonatkozólag.

Jól informált politikai körökben úgy tudják, hogy a szerb kormány a Bulgária részéről Szerbia ellen irányuló „gyanusító hírek” miatt *éleshangu jegyzéket fog intézni a bulgár kormányhoz.*

**Ismét megbűnhődött a bombamerénylet egyik tettese**

Szófiat, április 23. *Bolgár Távíratí Iroda: Csuntuloffnak*, aki egyik főmunkatársa volt *Minkoffnak* terrorista cselekedeteiben, ma a rendőrség felfedezte tartózkodási helyét. A felfedezett merénylőt, aki nem volt hajlandó magát a rendőrség kezére adni, *megölték.*

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen

## A közegészségügyi egyesület ülése

Az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni osztálya április 25-én, szombaton délután 6 órakor a Kereskedelmi Akadémia dísztermében nyilvános előadó ülést tart. Ez alkalommal Dr. Tüdös Kálmán e. t. főtanácsos, tiszti főorvos, az O. K. E. D. O. elnöke „Debrecen leg-életesebb közegészségügyi kérdéseiről” tart előadást.

Az egyesület felkéri egy tagjait, mint a nagyközönséget, hogy ezt, a már tárgyánál fogva is mindenkit a legközelebről érdeklő előadást halgassa meg. Az előadás befejezése után módjában áll minden jelenlevőnek a tárgyhöz hazaszólni és véleményét, javaslatát, vagy felmerülő kérdéseit előadni, melyekre az előadó egyenként válaszolni fog.

Külön meghívók ez alkalomra nem küldetnek szét. Az egyesület ezúton hív meg minden érdeklődőt.

## Porszívó gépet vett a városi tanács

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsához ajánlat érkezett a svédországi Turbatos Company cég budapesti vezérképviselétől újrendszerű és kiválóan bevált porszívó gépek beszerzésére. A cég megbízottja a csütörtöki tanácsülésen személyesen megjelent és a városháza egyik hivatali helyiségében bemutatva a

**70 centiméter hosszú hengerből álló igen egyszerűen kezelhető gép működését.**

A gépet elektromos áram hajtja, sok intenzitással működik, hogy a port, vagy a hamut a szőnyegen keresztül is felszívja.

**A gép állítólag 6 szobát 1 óra alatt pormentesít**

és pedig nem csak a szőnyeget, hanem a parkettet, függönyöket szekrények belsejét, könyveket, stb. A gép ára 65 dollár, azaz 4,625.000 korona, áramfogyasztása egy óra alatt nyolctized kilowattot tesz ki.

Fel lehet rá ugynevezett *typográf* kefével is szerelni, amellyel a nyomda-betűket végtelentül rövid idő alatt megtisztítja, sőt olyan kefével is lehet a gépre szerelni,

**amely a lovak kefézésére alkalmas,**

s ezzel a kefével a lovakat portól, kihullott szőröktől, sőt a férgeseket is megöli a nagy légnyomás következtében.

A tanács elhatározta, hogy egyelőre egy porszívó gépet megrendel s amennyiben ez beválik, úgy további rendeléseket is fog eszközölni.

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓKNAK

**ZONGORÁT  
ÉS ÉNEKET  
TANIT**

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE-  
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL  
KÉPESÍTETT

**ÉNEKMŰVÉSZNŐ**

△  
Cím a kiadóban

**H**a venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFOLD hirdetéseinél biztos az eredménye

## A megszállott Felvidéken vetette meg lábát a bolsevista propaganda

### A szovjetköztársaság nyári programja

(A Hajdúföld ungvári tudósítójától.) Mint a „Pravá Lidu” írja, Haken képviselő, a kommunista párt vezére, aki jelenleg Zinovjev különös szeretetének örvend, azt az utasítást kapta Moszkvából, hogy a bolsevizálást célzó működést ezentúl főképpen Szlovénországban s Ruszinszkóban fejtsse ki.

Ruszinszko stratégiai fekvésénél fogva különösen fontos Szovjetország, mert Lengyelországgal és Romániával határos és itt várják a legközelebbi háborús viszonyokat.

A moszkvai kongresszuson a következőkben állapították meg a nyári

hónapokban követendő taktikát:

1. Középeurópa gazdasági válságának siettetése; 2. A nemzetek közötti viszályok kihasználása; 3. Az állami élet rendszeres menetének megzavarása Középeurópában tüntetésekkel, utcai felvonulásokkal, zavargásokkal és pedig oly módon, hogy rendszeresen aláássák az állam tekintélyét.

A fenti program jegyében legközelebb sztrájkokat fognak szervezni az ipari központokban. A legközelebbi feladat megfelelő forradalmi hangulatnak a közelgő május 1-ére való teremtésében áll.

## Az Arany János Társaság Jókai-ünnepélye Debrecen irodalmi szenzációja lesz

Általános érdeklődés előzi meg azt a nagyszabású előadást, melyet a debreceni Arany János Társaság április 27-én, hétfőn este 6 órakor rendez az Uránia mozgó helyiségében Jókai Mór születésének százéves fordulójára alkalmából. Az ünnepség egyike lesz a debreceni irodalmi és művészi élet legkimagaslóbb és legértékesebb eseményeinek.

A komoly célok felé törekvő debreceni magyar társadalom mindenkor szeretettel támogatta az Arany János Társaság előadásait, melyek a magyar irodalomnak és művészeteknek hirdetését tűzte ki zászlajára. A közönség az Arany János Társaság kulturális elhivatásáról már meggyőződött az elmúlt évek folya-

mán rendezett ünnepségek értékes műsorából. A Dante-, Bolyai-, Petőfi-, Kölcsei- és egyéb ünnepélyek valóságos irodalmi értékekkel gazdagították a jelenlétet. Ezeknek az előadásoknak lesz méltó folytatása a hétfői Jókai-ünnepély, melynek szónoka ifj. Szele György lesz. Kivétel K. Völth Ilonka operabeszédő, Halassy Mariska, a Csokonai-színház tagja, Zivuska Andor, Forray István, a Csokonai-színház karnagyja és ifj. dr. Liszt Nándor szerepelnek a műsorban. Színrekerül a híres Csittvári krónika is, melyet dr. Besenyey Lajos professzor szcenírozott. Jegyek Springer könyv- és papírkereskedésében kaphatók.

## Elfogták az egyik déli betörés tettesét egy asszony személyében

### Horvát férfisزابó betörője rendőrökön

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelenítette a Hajdúföld, hogy a múlt héten vakmerő betörés történt Horváth Ferenc Szent Anna-utca 22. szám alatti férfi-szabó üzletében. Ismeretlen tettes déli üzletzáráskor behatolt az üzletbe és onnan milliókat érő szöveteket, ruhákat, öltönyt vitt el.

Az utóbbi időben különben több ugynevezett déli betörés történt és valószínű volt az a feltevés, hogy egy szervezett betörőbanda garázdálkodik.

A rendőrség széleskörű nyomozó munkáját most várhatóan siker koronázta,

**sikerült a Horváth-féle betörés tettesét elfogni és így remény van rá, hogy a többi déli betörésre is fény derül.**

Csütörtökön délután ugyanis Trenler Csapó-utcai kereskedő üzletében megjelent egy parasztasszony és több méter szövetet kínált eladásra. A finom minőségű szövetért

**nevelésesen csekély árat,**

300 ezer koronát kért. A kereskedőnek gyanus volt az olcsó kínálat,

és ezért a rendőrséget értesítette. Az asszonyt előállították a rendőrség központi ügyeletén. Megállapítást nyert, hogy özv. Szarvas Péterné, Nyil-utcai lakos az illető. A lakásán megtalálták a Horvát-féle betörésből eredő összes holmit. Az asszony eleinte kertelt,

**de később belismerte, hogy ő tört be a Horváth-féle üzletbe.**

Társairól nem szívesen nyilatkozott és többféle mesével állt elő. Hol azt mondta, hogy egyedül követte el a betörést, hol azt, hogy egy katonája volt a társa, hol egy civil. Valószínű, hogy tettestársait nem akarja elárulni. Azt sem akarja elárulni, hogy hatolt be az üzletbe. Először azt állította, hogy nyitva volt az üzlet, majd beismerte, hogy álkulccsal sikerült bejutnia.

A rendőrség ma veszi alaposabb kihallgatás alá és akkor bizonyára sokkal többet fog vallani. A nyomozást abban az irányban is kiterjesztik, hogy nem-e ő követte el a régebbi déli betöréseket is és hogy vannak-e bűntársai.

## Az amerikai Egyesült Államok

megtiltották az alkohol fogyasztását. Most kávé isznak alkohol helyett. Amerika bölcsen cselekedett. Szakszerűen pörkölte, helyesen, pótlék nélkül elkészítve a kávé élvezete szellemi és testi erőnkét ópságban tartja, gondolkodóképességünket fokozza és a szív működését megeléjenti. Pörkölt kávékeverékünk ára pontos fokmérője azok minőségének.

**Meinl Gyula**

Fiók: Piac-utca 59.

## Nem engedélyezték a kertségi gyógyszer-tárakat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a Homok-, Csapó- és Varga kertek lakosai már régen akcióztak annak az érdekében, hogy mind a három kertben

**egy-egy gyógyszer-tár felállítását engedélyezzék**

az illetékes hatóságok. Ugyanis a városnak ezeken a részeken egyetlen gyógyszer-tár sincs, s a kertségek lakóinak minden egyes esetben be kell jöniük a gyógyszerekért a belvárosba.

A törvényhatóság belátta a kertségek lakói kérésének indokolt voltát s a

**kérésüket a maga részéről teljesítette.**

A gyógyszer-tárak felállításához már csak a népjóléti miniszternek a hozzájárulása volt szükséges. A miniszter a hozzájárulást megtagadta, amikor a kertségek lakosainak kérelmére a városi közgyűlés feliratot küldött a miniszterhez a kérés teljesítése érdekében.

A felíratra a napokban érkezett meg a válasz, amely szerint

**a miniszter a kérés teljesítését megtagadta**

azzal az indoklással, hogy Debrecenben annyi gyógyszer-tár van, hogy ezeknek feltétlenül ki kell elégíteniük a közönség igényeit.

## A választójogi bizottság ülése

Budapest, ápr. 23. A nemzetgyűlés választójogi bizottsága ma délelőtt folytatta a választójogi javaslat részletes tárgyalását.

Meskó Zoltán az ellenzéki kizsákdapárt megbízásából a következő kijelentéseket teszi: Megdöbbenünk, hogy az ellenzéki pártoknak a bizottsági üléseken való részvétele mindinkább lehetetlenné és illuzóriussá kezd válni, mert a kormány még

**saját eredeti javaslatát is leszavaztatja kétségbeesés pártjával.**

Kéri a belügyminisztert és a miniszterelnököt, hogy tegyenek határozott nyilatkozatot arra vonatkozólag, *helyeslik-e Rubinek javaslatát.*

Rakovszky Iván belügyminiszter válaszában kijelenti, hogy felfogása szerint joga van a többségnek bármilyen indítványt elfogadni, politikai szempontból pedig a kormány nem tekintheti a határozatot bizalmatlanságnak, miután a titkosság ügyét nem tette kabinetkérdéssé. Egyébként

**a kormány fenntartja eredeti javaslatát.**

Áttérnek a 14. §. tárgyalására. A következő új szöveget ajánlja: Azokban a választókerületekben, ahol titkos a választás, a szavazás kötelező.

Meskó Zoltán: Mondják ki, hogy a szavazás reggel 9 órakor kezdődik és tart este 8-ig.

Ernszt Sándor: Lehetetlen, hogy ahol nyílt szavazás, ott kötelezővé tétessék a szavazás. Szabó József hasonló nézeten van.

Rakovszky belügyminiszter: A 14. §. a választás tisztaságát és a nemzet akaratának megnyilvánulását szolgálja az egész vonalon való kötelező szavazás elrendelésével.

Ezután a bizottság Meskó és Szilágyi javaslatát elvetve, a szakaszt

**eredeti szövegében fogadja el.**

Majd letárgyalta a bizottság a javaslatot az 50. § al bezárolag.

## Kossuth, vagy Károlyi Mihály?

A debreceni sajtóban pár nap előtt felhívás jelent meg Debrecen város iparosaihoz, amelyben több igen tiszteletreméltó név aláírásával Iparos Part alakítására szólítottak fel Debrecen iparosai. A proklamáció igen homályos programot irányított elő az új politikai alakulásnak, a *nemzeti demokráciát* és a *magántulajdon elvét* jelölve meg jelszavainul. Hogy *osztályalapon politikai szervezeteket* létrehozni helyes e, erről most nem akarunk vitakozni. Szóval kell tennünk azonban, — több aláíró jellemével, hazafias meggyőződésével, tisztos multjával össze sehogy sem egyeztethető aggodalmainkat, amelyeknek súlyos alapot adnak a pártalakulásról városszerte elterjedt hírek. Az új párt ugyanis, — mint értesülünk, — azt a programját, hogy *„bátran indul a nemzeti alapon élő demokrácia Kossuth lobogója alatt.”*

**Nagy Vince elvtársnak, a Kossuth nevével takarózó gyászos Károlyi exozitúrájának vezéri szerepeltetésével akarja beváltani,**

olyan tartalmat adva ezzel az új alakulatnak, amely ellen a hazafias magyar iparosság nevében a leghatározottabban tiltakoznunk kell. A további pártszervezkedés előtt tehát teljes joggal követeljük a tájékoztatást az aláírók egy részének egyéni reputációjára érdekében is, hogy a hangoztatott „nemzeti demokrácia” nem azonos-e a *Vádsznyi-Welszfeld-féle* bolsevistákkal és októbristákkal párttal „nemzeti demokráciáival” s hogy az alapítók milyen kapcsolatokkal kívánják lobogtatni Kossuth lobogóját. Kossuth-e tehát, vagy Károlyi? Hátározott és félreérthetetlen választ várunk!

## ATROCITÁSOK

**A polgármester nevenapja és az illusztris szócso.** Elközelgett György napja s a polgármester híveinek és barátainak jókívánásai közé egy lármásan ömlengő hang vegyül, amelyet aligha fog megköszönni az ünnepelet. Egy állítólagos „debreceni polgár” rajong fel-tűnő szedéstű hódoló levélben az általa *illusztris szócso*nek minősített delutáni helyi sajtótermékben, amely ezidőszerint *káprózált meggyőződésének* egész hevével a kormányt és pártját szokta illetni önzetlen lelkesedésének megkapó megnyilvánulásaival. Ugyanugy, mint a — lájder, még nagyon is emlékező, — közzelmultban — éppen a kormány legelkeseredettebb ellenségeiben ünnepele az alkotó munka, az elvi igazságok és honfiai erények jeleseit. Ugyanazokon a hasábokon, ahol alig pár napja egy másik „egy keresztény nő” rohamozta meg ugyancsak nyitilevélben a debreceni magyar asszonyokat, mert hazafias aggodalmukban állást mertek foglalni az 56 százalékos budapesti zsidólisták, a bolsevista és forradalmár listavezetők ellen küzdő Ker. Községi Párt mellett, a magyar fővárosért. — Lélekemelő ez a buzgalom, amely valószínűleg különösen a végzetes deficittel küzdő városi félhivatalos táján fog teljes megéltésre találni. Ismerve azonban a polgármester uri felfogását, kár volt a szép *curisv* betűkért. Ez a *hódolat* aligha fog „ablakba” kerülni.

**8000 korona tiszta apróhirdetés 5 lapban**

## Rágalmazás — sirfelirattal Egy zsidó házaspár különös pere

(A Hajdúföld tudósítójától.) Igen érdekes és különös rágalmazási pert tárgyalt a budapesti büntető járás-bíróóság csütörtökön délelőtt. A panaszos *Bilnauer* Etel zsidó asszony volt, aki férjét, *Fall* M. Gyula zsidó üzletvezetőt jelentette fel rágalmazásért.

Az asszony elmondotta feljelentésében, hogy férje még együttélésük idején azt állította róla, hogy **megesalta őt és hamis esküjével ő okozta Oszkár nevű hat éves fiúgyermekük halálát.**

Ezután elváltak egymástól. Egy alkalommal kiment a temetőbe, fia sírházához, ahol különös felfedezésre bukkant. Férje sírkövetét állított a sírhalomra és az emléktáblán a következő sorok álltak:

Eljövök  
Tehozzad  
Elmulásomér  
Leszámolni.

E verssor kezdőbetűi *Etel* nevet, az asszony nevét hozták ki. Utána héber betűkkel a következő állott: *Anyám, tudsz-e majd felelni a leszámoláskor?*

A járásbíró kihallgatta a férjet, *Fall* üzletvezetőt is. Előadja, hogy

## Szép Miklóst két évi börtönre ítélte a bíróság

(A Hajdúföld tudósítójától.) A receni kir. törvényszék *Lakatos* Gábor elnöke alatt működő büntetőtanácsa csütörtökön délelőtt folytatta *Szép* Miklós lopási bűnperében a főtárgyalást. Mint ismeretes, az első tárgyalást március végén tartotta meg a bíróság, de akkor újabb tanuk kihallgatása és több irat beszerzése végett elnapolták a főtárgyalást.

**Nagy az érdeklődés — sok a nő...**

A csütörtöki főtárgyalást szintén igen nagy érdeklődés kísérte, már kilenc óra előtt nagy tömeg ember várt az ajtó előtt és várta a tárgyaló terembe való bebocsátását. Sokáig kellett várakozni, mert először egy kisebb jelentőségű zárt tárgyalás volt soron, de a szenzációra éhes közönség türelmesen kártartott. Rendőrök, detektívek, tartották fenn a rendet. A közönség körében feltűnően sok a nő, akik, nem tudni mi okból, de mind szorgalmasan jegyeztek... Féltenegy felé járt már az idő, mikor bevonult a bíróság, *Lakatos* Gábor tanácselnök, *Harsányi* Géza és dr. *Tóth* János szavazóbírók. Az ügyészi asztalnál *Bod* Kálmán kir. ügyész, ügyészségi alelnök foglalt helyet.

Az elnök utasítására szuronyos börtönre vezeti be *Szép* Miklóst. Szürke bricsesz ruha, barna félcipő van rajta. Sápadt, a fogság erősen megviselte.

A tárgyalás megnyitása után az elnök figyelmezteti a hallgatóságot, hogy csendben maradjanak és minden tetszés, vagy nem tetszés nyilvánítástól tartózkodjon, mert máskülönben büntető rendszabályokhoz nyúl.

**160 millió korona.**

Ezután felolvassa az elnök a vádiratot. Az ügyészség lopással vádolja *Szép* Miklóst, mert Debrecenben, 1924 júliustól októberig terjedő időben özv. *Soltész* Eadréné lakásából, bezárt szekrényéből a kulcs felhasználásával 1800 dollárt és 16 darab 10 koronás aranyt, összesen 160 millió korona értékben lopott el.

mikor 1916-ban visszatért a háborúból, olyan híreket hallott, hogy felesége uton-utfélen megcsalta.

Ekkor ő felszólította az asszonyt, esküdjön meg gyermeke életére, hogy ártatlan és nem csalta meg. Erre az asszony így esküdött:

**„Hajjon meg egyetlen gyermekünk, ha igaz az, hogy megcsaltalak és véletlen a női tisztesség ellen.”**

Ő hitt az eskünek. Felesége azonban továbbra is úgy viselkedett, hogy megerősítette azt a gyanút, hogy megcsalta őt. Az *átok pedig beszoktak teljesedni*, — mondotta a bíróság előtt a férj. Ennek tulajdonítom, hogy *üzletimmal tönkre mentem és kis gyermekem is meghalt.* Az *átok* fogott,

**az asszony hamisan esküdött és ezáltal megölte Oszkár nevű egyetlen gyermekünket.**

A bíróság nem rendelte el a valódiság bizonyítását, hanem bűnösnek monodta ki a férjet nyilvános rágalmazás vétségében és két hónapi fegyházra és kétmillió korona pénzbüntetésre ítélte a sirfelirat miatt.

*Szép* Miklós az elnök kérdésére kijelenti, hogy bűnösnek érzi magát. Az elnök elébe tárja a mit tárgyaláson tett vallomását, amit *Szép* most is teljes egészében fenn tart.

**Két három hónap alatt elköltöttem...**

*Lakatos* elnök ezután több kérdést intéz a vádlotthoz. — *Ugy-e maga az utóbbi időben kölkező éltimdot folytatott, mire költötte el a sok pénzt?* *Szép* zavartan, halkán válaszol. Elmulattam, elköltöttem. Sokat fizettem vendéglőben, pincéreknek, cigánynak, két-három hónap alatt elment az egész...

Ezután a tanukat hallgatta ki a bíróság.

**Akik elfoglák Szép Miklóst**

*Kovács* Péter detektívcsoportvezető az első tanu. A feljelentés alapján ő folytatta le a nyomozást. Mikor kiszállt a helyszínre, rögtön látta, hogy a dollárlopást csak a helyzettel ismeretes egyén követhette el. Érdeklődött azok után, akik megfordultak a károsult családnál. A pincérektől megtudta, hogy *Szép* Miklós az utolsó hónapokban feltűnően kölkezetett és a pincérekkel is dollárokat váltottatott be. — Ezen a nyomon elindulva, szerzett be igen sok terhelő adatot *Szép* ellen és a terhelő adatok birtokában állította elő a rendőrségen.

*Szép* Miklós először tagadott mindent, de mikor a pincérekkel, akik a dollárokat beváltották, szembesítették, beismerő vallomást tett. Neki úgy adta elő a lopást, hogy mikor *Soltész*nél egy levelet kapott, akkor nyult be a szekrénybe és akkor vett ki először 50 dollárt, majd később, pár nap múlva az egészet, 160 dollárt.

*Hegedűs* János detektív *Kovácsal* egyező vallomást tesz. A pincérek bementése szerint több alkalommal milliós cikkeket fizetett a vendéglőkben *Szép* Miklós.

**Zavaros vallomások a dollárok beváltásról**

Ezután *Leitgéb* József pincérta nulót hallgatja ki a bíróság. Ő a

főpincér utasítására háromzben váltott be dollárokat *Szép* számára. Az időpontra vonatkozólag zavaros válaszokat ad, valósínl g augusztusban és szeptemberben.

*Trummer* Ferenc, az Arany Bika sörház főpincére tesz ezután vallomást. *Szép* eleinte adós maradt a fizetéssel, de később nagyobb kölcsön kezett. Neki több ízben adott at dollárokat beváltás végett, 80, 100, 120, 80, majd 20—20 dollárt és a 10 koronás aranyakat.

A dollárbeváltás júliusban és augusztusban történt. Az időpontra vonatkozóan az elnök, ügyész, majd a védő számos kérdést intéz hozzá. Ugyanis tisztázni akarják azt a körülményt, hogy nem-e júliusban is váltott be dollárokat, mely esetben *Szép* még *Soltész*né levele előtt benyult volna a szekrénybe és kivette volna a dollárokat, ami súlyosab büntető beszámítás alá esne. Ez azonban nem nyert beigazolást. — Végül is odamódosítja a vallomást, hogy a dollárbeváltás csak a nyár végén, augusztusban és szeptemberben történhetett.

Elnök: Honnan tudja ezt oly biztosan, honnan tudja, hogy nyár végén.

*Trummer* főpincér: *Mert a kávéházban akkor jároljuk be a terraszt, akkor van nyár vége, mikor beremolunk...* (Nagy derűtség.)

Dr. *Gótsch* Gusztáv semmit sem tud a dollárok beváltásáról.

Az elnök ezután a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánítja.

*Bod* Kálmán kir. ügyész vádbeszédében a vádlott súlyos megbűntetését kéri, míg a védő azt igyekszik hosszasan bizonyítani, hogy először a lopáshoz nem volt meg a szándék, és hogy *Szép* szolgálati viszonyban volt *Soltész*székkel, mert azok megkérték, hogy távollétükben vigyázzon a házra és ezért csak magánindítványra lehet eljárni *Szép* ellen. Kéri *Szép* felmentését.

**Két évi börtön**

Rövid tanácskozás után a bíróság újra bevonul és kihirdeti az ítéletet. A bíróság bűnösnek monodta ki *Szép* Miklóst egy rendbeli folytatólagosan elkövetett lopás büntetésében és ezért két évi börtönre és 5 évi hivatalvesztésre ítélte. A büntetésből előzetes fogságával 2 hónapot vessz kiöltötne a bíróság. Egyhító körülménynek vette a bíróság büntetlen előéletét és beismerését, súlyosbítónak, hogy az ellopott összeg igen nagy, 320-szorosa az értékehatárnak, továbbá, hogy avval a bizalommal élt vissza, amit leendő élettársa családja helyezett belé, és hogy a pénz könnyelmű kedvtelésekre, mulatságokra költötte el és így aljas célokból lopott és végül magasabb műveltségi fokát.

*Bod* ügyész a minősítés miatt, a védő felmentésért és enyhítésért jelentett be fellebbezést.

Elnök *Szép*hez: *Maga mit szól az ítélethez?*

*Szép*: *Megnyugszom benne.*

Ezután a bíróság afelett határozott, hogy szabadlábra helyezze-e *Szép*et vagy nem, mikor *Szép* a védőjével való tanácskozás után kijelenti:

— *Elnök ur, mégis fellebbezek...*

A bíróság azonban ezt a fellebbezést már nem fogadja el, ami miatt a védő felfolyamodást jelent be.

A bíróság ezután ugy határozott, hogy *Szép*et nem helyezi szabadlábra mert szökésétől tartani lehet. A szabadlábra helyezés csak 200 millió korona kaució ellenében történne meg. A védő a további fogvatartás és a kaució nagysága szintén felfolyamodást jelentett be.



**Tűzvész kassai dohánygyárban**  
Prágából jelentik: Nagy tűz pusztított a kassai dohánygyárban és rengeteg felhalmozott kész szivar és dohány nemű égett el. Hivatalos becslés szerint a kár *másfél millió cseh korona*. A vizsgálat több gyanús aljból azt következtetik, hogy a dohánygyárat felgyújtották.

**Vigszínházban: Pola Negrivel**  
"Cleo".

**Köszönetnyilvánítás. A Református Theologia iratkezelésének vezetősége ezúton is hálás köszönetet mond az adományozóknak. A bejegyzett adományok: 1. B. Kövesdy Imre 240.000 korona, egy egész sonka, 2. Végh László egy liter egész rum, 50 darab zsemlye, 3. Iványi András, 50 darab rum, fél kg. cukor, két rásné egy üveg rum, fél kg. cukor, két tal. sandwiche, egy doboz caces 95.000 K., 4. Kőszönetnyilvánítás Fogyasztási Szövetkezetét 50 kg. cukor, 5. Sas Béla 50.000 zete 50 kg. cukor, 6. Felegyházy János két kg. cukor, 10 drb citrom, 7. Szeremley Béla torta, 8. Kulinyi Béla 20.000 korona, két liter bor, egy tal. sütemény, egy tal. pogácsa, 9. Karay Rándor 35.000 korona, 10. Márk Endre 35.000 korona, 11. Kemény János 10 liter bor, 12. Nagy Andrásné egy tal. torta, 13. Varga Lajosné egy tal. torta, 14. Nagy Endre 50.000 korona, 15. N. N. 2000 korona, 16. Sós Istvánné 10.000 korona, 17. Varó János 15.000 korona, 18. Erdi József egy tal. torta, 19. Paser Józsefné egy tal. sütemény, 21. özv. Dobsay Istvánné egy tal. sütemény, 22. Kardos Gyuláné 5000 korona, egy tal. sandwiche, egy tal. torta, 23. Nagy Sándor 100.000 korona, 24. Harmati Pál 25 drb könyv, 25. Török Tibor 20.000 korona, 26. Vilányi N. egy kg szalona, 27. Bonyi Gyuláné egy tal. kirántott hus, 28. Szabó Mihály dr fél kg. hentesáru, 29. Kaszanyitszky Ede 10 theáskanna ingyenhasználat, 30. Horog Sándor 20.000 korona, 31. Révész Imre 15.000 korona, 32. özv. Liska Mártonné egy tal. torta, 33. Nagy Lajos sonka, egy tal. sandwiche, egy tal. torta. Az Ur megajándja azokat, akik az ő országát építésén fáradoznak.**

**Apolloban: Zoro és Huru.**  
**Schöne Lotte** az Operaház tavalyi Puccini ciklusa meghívott vendége, Mimi világhírű koreográfusának a Zenekezdők április 25-i utolsó bérleti hangversenyén. A bübös szépségű nagy művésznő legújabb fényképei Hegedűs és Sándor, Keszhelyi és Kronovitznál. Jegyek korlátozott számban.

**Mányoki Rákóczi képe lüthön.**  
Budapestről jelentik: Ma délelőtt volt a Szépművészeti Múzeumban Mányoki Ádám II. Rákóczi Ferenc fejédelmet ábrázoló képének ünnepélyes bemutatása. A bemutatáson megjelent Horthy Miklós Kormányzó és felesége Bartha Richárd kabinetirodai főnök kíséretében. Megjelentek továbbá gróf Bethlen Istvánné, gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, Szcitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke, bárcházi Bárczy István államtitkár, gróf Andrássy Géza, Lobmayer Jenő tanácsnok, Hóman Bálint és Végh Gyula muzeumi főigazgatók és még sokan mások. A Kormányzót és feleségét Petrovics Elek muzeumi főigazgató fogadta. A Kormányzó hosszasan gyönyörködött a nevezetes képen és legmegőbb elismerésének adott kifejezést a kép jelenlévő adományozója, János-halmi Nemes Marcel előtt. A kép megtekintése után a Kormányzó hosszasan elbeszélgetett a megjelent előkelőségekkel és több, mint egy órai otttartózkodás után hagyta el a kiállítási termet.

**Apolloban: Zoro és Huru.**  
**Cigarettazik Ön? Sodorjon Janina-papirt!**  
**Allás keres joghallgató gép- és gyorsírás tudással s egy évi irodai praxissal. Cím a kiadóban.**

**Mulábat kér egy hadirokkant.**  
Fenyves Zoltán hadirokkant, aki a háboruban elvesztette lábát, hogy dolgozni tudjon, egész kis vagyona feláldozásával mulábat csináltatott magának. A mulábat, amelyre elengedhetetlen szüksége van munkájához, most elromlott. Miután az új mulábat megszerzéséhez szükséges nagy összeget nem tudja ismét előteremteni, ezúton kéri a jószívű embereket, hogy adományaikkal segítsenek rajta. Enélkül ugyanis nem tud dolgozni s családjára az éhhalálnak néz előre. A nemes célra Papp Ferenc és Tolnay Irén már 100—100 ezer koronát adományoztak. További adományokat e célra köszönettel elfogad és hirtelnyugtatja a Hajdúföld kiadóhivatala.

**A Kalapüzem értesíti vevőkörét,** hogy a tavaszi szalmakalap-újdonosságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdték. Piac utca 9.

**Legnagyobb molykár elleni megővő vállalat** Nagy József, Szent Anna-u. 3.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, iskolatársaknak és testületeknek, kik megboldogult néhai Medgyessy Ferenc temetésén megjelentetésükkel és részvételükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, köszönetet mond a *gyászoló család*.

**SZÍNHÁZ**

**Műsor:**  
Pénteken: Juhászlegény, szegény juhászlegény. Daljáték. D) bérlet.  
Szombaton: Az ezüst sirló. Operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.  
Vasárnap délután fél 4 órakor: Nótás kapitány. Operette. Grete — Gyöngyösi, Miska — Markovits.  
Vasárnap este 8 órakor: A csárdás-királynő. Operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.  
Hétfőn: Juhászlegény, szegény juhászlegény. Daljáték. A) bérlet.

**Mihályfi Károly félszázados színészi jubileuma**

Budapestről jelentik: Mihályfi Károly a Nemzeti Színház nagynevű művésznének ötvenéves színészi jubileuma ünnepségén gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter átadta a jubileumszavát a III. osztályu polgári érdemkeresztet, amelyet a Kormányzó a művészt kitüntette. A miniszter beszédében kijelentette, hogy a kitüntetés nemcsak a kiváló művésznek szól, hanem a *kitűnő, derék, igaz magyar embernek*, aki egész lelki derékágát vitte bele művészetébe. A miniszter szavaira Mihályfi meghatottan mondott köszönetet. A Mihályfi jubileuma alkalmából rendezett ünnepélyen megjelent Horthy Miklós Kormányzó, József királyi herceg és családja, Sipőcz Jenő polgármester és a magyar kulturvilág számos előkelősége.

Az ünnepeltet a Nemzeti Színház részéről Hevesi Sándor, az Akadémig nevében Ferenczy Zoltán, a Kisfaludy Társaság képviselőjében Szász Károly és mások üdvözölték. Végül az aradi közönség megbízásából Fay Szeréna nyújtott át egy aradi földbe títetett csérvirágot a mélyen meghatott művésznék.

**Színházak és mozgószínházak közleménye**  
**Csokonai-színház**  
**20 százalék kedvezményt kapnak a t. bérlelők a Kosáry—Király estekre.**

Utalványok a titkári irodában szerkeszthetők meg.

**Juhászlegény, szegény juhászlegény,** kedves, kacagtató magyar daljáték az eredeti nagyszíri kiosztásban ma, pénteken D) bérletben.

**Kosáry Emmy,** az operette primadonnáknak legközelebbje és partnere Király Ernő szombat és vasárnap vendégszereplésére jegyek már csak korlátozott számban állnak a pénztár rendelkezésére.

**Király Ernő** mulat cigány mellett „Az ezüst sirló” szombati előadásán. **3000 koronáért élvezheti** már vasárnap délután a „Nótás kapitány” nagyszíri előadását.

**Apollo-mozgó**  
Zoro és Huruval: „A vándor jómadarak”, vigjáték 5 felvonásban. Két burliszakkal. Nevelés két órán keresztül.

**Vigszínház-mozgó**  
Világattrakció! Csak felnőtteknek. Pola Negri legnagyobb szerepében „Cleo”. Kísérő: Baby kerestetik.

**Uránia-mozgó**  
Szombattól kacagó-esték. Három utólérhetetlen burliszak.

**TESTEDZÉS**

**Újra kell játszani a DKASE—KTE** mérkőzést. Az országos vidéki tanács csütörtökön foglalkozott a DVSC és a DEAC-nak a DKASE ellen elvesztett mérkőzés és a DKASE-nak a KTE mérkőzés ügyében beadott óvásával. A vidéki tanács helybenhagyta a fellebezési tanács határozatát és a DVSC és DEAC óvását elutasította, így az az eredeti eredményt igazolta. Ellenben helyt adott a DKASE panaszában a KTE mérkőzés ügyében.

s a mérkőzést megsemmisítette és újra való lejátszását rendelte el.

**A DMTE** pénteken délután fél 5 órakor tréningmérkőzést tart a DKASE II. csapatával.

**Újra erősödik a BUSE.** Ertinger, a Kispasti AC jóképességű csatározója a BUSE részére kérte az igazolást. Vele a BUSE, amely lassan tele lesz pesti játékosokkal, még jobban meg erősödött.

**A vasárnapi BUSE—DVSC** mérkőzést Müller, a NyTVE—NyKISE mérkőzést Fenyves fővárosi bírók vezetik.

**A TÖZSDE**

Magyar korona 0.0071 3/4.

**Zürichi zárlat**

Newyork 516 1/2, London 2477 1/2, Milánó 2117—, Páris 2720—, Brüsszel 26.5, Prága 1582—, Budapest 0.0071 3/4, Belgrád 835, Bukarest 230—, Hollandia 206 4/5, Varsó 100, Berlin 123—, Bécs 72.80, Szófia 377 1/2.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiaciról**

Dollár 71680—72310, angol font 344000—347000, hollandi forint 28430—28706, francia frank 3745—3769, svajci frank 13826—13980, cseh korona 2117—2187, lei 324—326, líra 2989—2977, dinár 1124—1166, osztrák korona 101.10—101.70 illér Napoleon arany — pénz.

**Terményfőzsde zárlat**

A mai terményfőzsdén az irányzat szilárd volt. A buza 10 ezer koronával drágult. A forgalom csekély, a külföldi kereslet kissé megcsappant.  
Hivatalos árak. 70 kilós tiszavidéki buza 527.5—530, egyéb 525—527.5, 77 kilós tiszavidéki 532 1/2—535, egyéb 530—532 1/2, 78 kilós tiszavidéki buza 537.5—540, egyéb 535—537.5, rozs 462 1/2—465, takarmány árpa 340—350, sör-árpa 450—470, köles 250—260, zab 415—425, tengeti 245—247.5, korpa 237 1/2—240.

**Értéktőzsdei árfolyamok (ezrsekben)**

<b>Bankok:</b>	Transzdan. 49	Gép és vas. 44	Győri bőr 93	Polg. Sör 610
Angol-Magy. 32	Bányák és téglagy 49	Magyar acél 134	Hangyaipar 21.	Krausz 43
Atlantice 17	Bauxittrósz 450	Belga fém 98	Kábel —	Pannonia 11
Bosny. agrár 65	Beosini 1010	Mérlég 9	Királyautó 900.	Temesi s. 235
Földhitel 163	Borsodi 50	Motorgyár 22.	Óstermező 170	Szálloda, gy. fűrés 8
Hazai 101	Lőrinozi 37	Ólom 14.	Gummi 263	Hungária —
Hermes 15.	Csep. téglá —	Chandvir 150	Német m. 68	Royal 188
Hungária —	Cement 83	Vegyipar 14	Vasut forg. —	Egisz 58.
Agrár —	Szászvári 240	Vagonygyár 40.	Interrexim 11.	Ligetsznanat 2.0
Hézlavon. 67	Kohó 245	Palágyi 5.	Star 55	Johwartar 85
Ljovd B. 1.	István 12.	Rex —	Telefon 138	Lukács 8.
Magyarhitel 394	Drasche 105	Rima 112	Turul cipő —	Falpar : —
Ingatlan 184	Magnesit 1380	Roessemann 32	Unio színház 16	Mercuria 07
Cseh 14.	M. aszfalt 66.	Rotmüller 3.	Szolnoki —	Cserző —
Forgalmi —	A. Kősz. 3210	Schlicher 41.	Zagyvapálfal 4.	Dharasztí 800
Jelz. 28.	Keramika 12.	Schuller 40	Turul Tem. —	Egy. fa 4.
Ker. Hitel —	Móri szén 12.	Tendlorf 50.	Cukorgyárak —	Funieryár 13
Leszámitoló 58.	Nagybát. 93	Vulkan 41.	Déicukor 485	Guttman 440
Amerik. b. 800	Salgó 487	Wörner 8.	Horvát —	Hazi 64
Német —	Sajokondói —	Textilipar —	Cukoripar 2060	Honfa 8
Olasz 19	Ujjaki 140	Textil 4.5	Mezőgazd. 252	Kőrös 7
Közp. Jelz. 4	Unio 16	Gyapjamosó 33.	Mezőhegy. 104	Kronberger 5-
Városi —	Urikányi 1095.	Szövőköte 32.	Stummer 1620	Lignum T. 13.
Merkur —	<b>Nyomdák</b>	Goldberger 111.	Ételkészít —	Hítelfa 9.
Nemz bank 21.	Athenaeum 62	Győri text. 23.	Cinnet —	Magy.-Am. 7
Osztr. Hitel 138.	Fővárosi 3.	Juta —	Piumei —	Érdő —
Keresk. 984	Franklin 62	Karton 63.	Fruktus —	M. Loyd —
Wiener B 100	Globus 25	Kender 180	Halkerek. —	Malomsok 9.
<b>Takarékpénztárak</b>	Pamut 195	Pamat 195	Szalami —	Nemzeti —
Belvárosi 29.	Kunossi 5	Szegedi 49	Oceán 12.	Lichtig 750
Lipótvárosi —	Pallasz 155	Unio textil 5.	Püspöktó 14.	Ofa új 473.
Egyes. fővár. 41	Révai 45	<b>Vegyipar</b>	Tokaji 30	Rézbanyai 45
Magy. Ált. 113	Rigler 60	Chinoi 5-	Villányi 89	Szlavonia 60-
Moktár 175	Stefanenum 3	Dancia —	Gáz és villamos. —	Thék —
Pesti hazai 2400	Ujságizem 4.	Diana 72.	Alt. Gázizzó 9.	Nasici 1825-
Kőbányai 11.	<b>Vas és gépgyárak</b>	Spodium 79	Alt. Légzs. 505	Viktoria 1000-
<b>Biztosítók</b>	Bródi vagon 107.	Flóra 40	Izzó 840	Zabolai 10
I. Magy. 6210	Koburg 41.	Hung. műtr. 109	Just izzó 600.	Zentai —
Fonciere 115	Corvin gép 3.	Keleti 14.	Auer 995	Erdőbirt. —
M-francia 155	Csáky 6.	Klein és Fia 3.	Plóbus 82	<b>Köszöneti váll.</b>
Jég —	Gépgyár 160	Klotild 24.	Vasn. vill. —	Adria —
Pannonia 1450	Fábian 56	Szikra 37.	Lámpa 118.	Atlantica 18
Pátria —	Fegyver 570	Török 37.	<b>Olajművek</b>	Közuti —
<b>Malmok</b>	Fémkeresk. 14.	Wander 28	Marosi petr. —	Város 59
Back 50	Frankl 87	Szénkéneg —	Olajipar 66	Bur —
B.-miskolci 190	Ganz-D. 2325	Labor —	Sőr és szezipar. —	Déli vasut 47
Concordia 48.	Ganz vill. 1065	<b>Különfélék</b>	Baróti 550.	Meffer 160
Békéscsabai 94	Kistarcsai 43.25	Bárdi 11.	Részv.-sőr 385	Levante 158
Eiső Bpest 146	Győrffy —	Boni —	Temesi sőr 30	Miskolci —
Törökszentm. —	Hoffner 93	Brassói 51	Fővárosi sőr 30	Nova 174
Gizella 70	Kaszab 19.	Corvin film 3	Gschwinet 198	Államvasut 380
Hungária 119.	Kissling 3.	Dorogi 16.	Győri szesz —	Trósz 182
Királymalom —	Kühne 24	Dunántuli 45	Keglevich —	
Viktória 359.	Láng 73	Papiripar 24	Királysőr —	
	Lipták 18.	Felten —		

**ÖNTÖZŐN** de az öntözőkannát Fülöp Miklósnál szerezz be — mert itt tartós. Debrecen, Csapó-u. 3. Telefon 917.

## Meghívó

## A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részvénytársaság

1925. évi április hó 29-én délután 5 órakor a Kereskedő-Társulat dísztermében tartja

## VI-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesait ezennel meghívja.

## TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése
2. A VI-ik ülést zárszámadásának befejezése, a mérleg megállapítása és határozathozatal a tisztviselés hovatartozása tekintetében.
3. Felmentvény megadása az igazgatóság és a felügyelőbizottság részére.
4. A felügyelőbizottság díjazásának megállapítása.
5. Három új igazgatósági tag egy évre való megválasztása.
6. Alapítke felemelése 3 900 000 K-ról 7 000 000 koronára.
7. Az Alapszabályok 5., 8. és 20. §-ának módosítása.

Debrecen, 1925 április 20-án.

A mérleg és zárszámadások a részvénytársaság irodahelyiségében Debrecen, Ferenc József-ut 59. szám alatt a hivatalos órákban 9-12-ig és délután 3-5-ig, mai naptól kezdve a közgyűlés a t. részvényesek által megtekinthetők.

## Kivonat az alapszabályokból:

13. §. A közgyűlésen csak az a részvényes gyakorolhat szavazati jogot, aki a közgyűlést megelőző év december 31-ik napjáig, a részvénykönyvben nevére irt részvényét le nem jár szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte.

Minden részvény egy szavazatra jogosít; a közgyűlésen szavazni személyesen, vagy meghatalmazott útján lehet. Meghatalmazott csak részvényes lehet.

## AZ IGAZGATÓSÁG.

**IRÓGÉPEKET,**  
varrógépeket és műszeres munkákat legolcsóbban felelősséggel vállal **Mechanikai Műhely,**  
Csapó-ucca 19, az udvarban

## 150 millió

kölcsönt kölveszek --  
egy évi időre -- havi  
3% kamatra, belvárosi  
házra, elsőhelyeni be-  
kebelezés mellett II II

Értekezni lehet a Nagy Lajos Ingatlan-  
forgalmi Irodában, Veres utca 9. szám  
alatt, a délelőtti órákban.

## Kész ajtók és ablakok

vasalva és alapmázolva



nagy mennyiségben azonnal kaphatók. Készítünk ezenkívül tömör bükkfahálósablakokat, búkkfászekereket és rendelésre rajz szerinti ajtókat és ablakokat

**MALOMSOKY JÓZSEF**  
asztalosárnyagár részv. társ.

BUDAPEST, VII., FRANCIA-UT 11.  
Telefon József 98-27 és József 98-28.  
Prospektus díjtalan, Városi iroda és mintaraktár: Budapest, VII., Dohány-u. 1. szám

## POLOSKÁT

SVÁBBOGARAT, TŰCSRÖT, HANGVÁT

24 óra belüli mindenki kiírhatja a szabadalmassal fellelősséggel. — Olcsó árban kapható:

**STERN festéküzletében**  
PIAC- UCCA 10

Garantált minőségű patkányirtóból Állandóan nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikával szemben

Hirdessen a Hajdúföldben!

## APRÓHIRDETESEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűszó és levelezés 1600 K.

## Lakás

Egy szoba, konyha, mellékhelyiséggel lépcsővel átadó. Cim a kiadóban. 5522

Központban keresek 1-2 szobát butorozva vagy anélkül ügyvédi irodának. Cim a Tiszántúlihoz adandó. 5623

Butorozott szoba, fűrdőszobával komoly intelligens urnak, esetleg 2 személynek is kiadó Nagyerdei fasor, Simonyi-ut 28. 5525

Különbejárati utcai butorozott szoba irodának is alkalmas Arany Bikával szemben kiadó. — Értekezhetni, Erzsébet-Kossuth-u. 17. 5100

Kiadó butorozott szoba, különbejárati, fiatal párnak. Mester-u. 39. 5505

Kiadó azonnal két szoba, terrasz, előszoba, konyha, pince és teljes hozzávalóval. Bővebbet a Független Újságnál. 5509

Szép butorozott utcai szoba egy két úri embernek kiadó. Darabos 7. 5512

Butorozott szoba 2 személy részére kiadó. Bethlen-utca 76. 5513

Butorozott utcai különbejárati szoba kiadó. Hid utca 6. Nagymalomsoknál. 5514

## Ajánlat

Hétnapi ajándékot Varga Ilona iparművész nő műtermében vásároljon. Batthyány-utca 1. sz. 695

## Eladás

Eladók álló íróasztal, ajtó, puldok, stellaszik, szekrény. Arany János 39. 674

Egy pár teljesen új 86-os női szürke, szép antilop cipő jutányosan eladó. Ajtó-utca 37. szám. 5462

Ó és új bor, ujléai, saját termései, olcsón eladó. Zöldfa-utca 14/a. 5448

Eladó házak: Csapókertben 3, Vargakertben 2, Konyáron 2 szobás beköltözhetőséggel. Értekezhetni Rákóczy-utca 42. sz. Ügyvédi iroda. 5449

Eladó szőlő — egy katasztrális hold — egy kétszobás és egy 1 szoba, konyhás, istállós épülettel. Ujvárosi utca 14. Ára 150 millió. Értekezni tulajdonos dr. Balázsnál. Piac 89. 5450

Teljes fűszerberendezés olcsón eladó. — Hatvan-utca 55. 5481

## Heti 100 ezer vagy havi 400 ezer

korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt.

TEGDÉS JÁNOS Péterfia-ul 42.

Márványoznak cementlapok, betonárak, sarkövek, mindenfajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működőháznál Fűrdő-ucca 2. szám, Telefon 10-93.

Postai fadóbookok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Sortésleletésre burgonya kicsinyben és nagyban kapható. Cim a kiadóban 5463

Zsírros hordók minden nagyságban, dűly cészák, kutvedrek, csobánok, juhfejek, srófós turósödönök, ételhordók, fenyőfadézsák. Új, használt boros hordók, javításokat elfogadok báró Györfly hordógyárban, Nap utca 4. 5511

Nagy kamatot fizet pénze után a Nagy Lajos iroda, Veres-utca 9. 5228

Háromszázötven ezer koronától feljebb készítek divatos öltönyöket, felöltőket, Hatvan-utca 5., udvarban, Lebovits, 5510

Hölgyfodrászat 5 helyiség lakhatásra, több üzemi céljaira, irodának megfelelő átadó Piac 77. 5504

Teljesen árva leány vagyok, ref. 14 éves, úri csalárhoz mint gyermeküknek elmennék. Eötvös-utca 47. 5526

Pénzkölcsön! Pénzügyfelem ingatlan fedeztetve ötven, hatvan milliót ad kölcsön, a kölcsöntkerő jelentkezhet irodámban, Pataky, Csapó-utca 19. Keresztéppület. 5524

Sőr-áparátus 2 csapra, teljesen jó karban levő jutányos áron megkapható, Jókai-utca 13., fűszerüzlet. 5519

Francia, angol, német órákat ad német nyelvű mesternő ebédért is. Cim a kiadóban. 5520

Üzlethelyiség berendezéssel, portállal Csapó utca elején átadó. Cim a kiadóhivatalban. 5521

## Kereslet

Nagy gyorskattal bíró mérlegképes könyvelő állást keres és óras könyvelést is vállal. Cim a kiadóban. 5422

Jómenetű üzlethez tőkeerős társat keresek, esetleg átadom, Cim a kiadó 5490

Kifutó leányok sütemény kihordásra felvételnek. Ugyanott 1 kilo hófehér kenyér 7000, félbarna 6000 korona. Farkas, Hatvan-utca 55. 5503

Eladó teljesen új 5 db amerikai rendszerű méhkaptár, nyulól stb. Megtekinthetők Rother-utca 4. szám. Városi faraktár mellett. 682

## Adebreceni

háziurak jórésze tudja, hogy megbízható, szakszerű csatornázást, vízvezetékét hol rendeljenek. Nem

## nagy titok

hogy FÜLÖP MIKLÓS bádgosmester és vízvezetékészerezőhöz bizalommal fordulhatunk Debrecen, Csapó-u. 3. Telefon 917

## „Le Coq”

a világ legjobb növényi cipőpasztája

minden színben.

Magyarországon is forgalomba került

Kérje az eredeti kakas védjegyű cipőpasztát!



Okvetlen próbálja ki! Meglepő eredményről fog meggyőződni! Speciális tulajdonságai: Minden foltot eltávolít, bőrt eredeti színben tartja, repedéstől megóvjaa, nagyon fényessé és vízhatlanná teszi.

## 3 millió

korona lelépésért kap

egy üzlethelyiséghez szép utcai szobával, pince és padlással. Viz, villany bevezetve a Mester-utca-ban. Bővebb felvilágosítás nyerhető — csak személyesen a Nagy Lajos Irodában Veres-u. 9.

Riadtja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat II.

## Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batiszt, alud és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, feenc, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidáru

mélyen leszállított árban árusít:

**RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA**  
Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

## MEGJELENT

könyvalakban a „Hajdúföld” nagyszerű dramatizált korpé a

## TARTOZÁS

Kapható 15.000 koronáért a Hajdúföld könyvosztályában és az ÉME hivatalos helyiségében. (Uránia palota földszint)